Si precisa, inoltre che, vista l’importanza del manufatto, si rende necessario sottolineare, che l’esecuzione delle lavorazioni oggetto dell’appalto e progettate, prevede la specializzazione di tutti gli operatori e della manodopera per il restauro dei dipinti murali, stucchi, manufatti lignei policromi e dorati, intarsi lignei e marmorei (Codice dei Beni culturali e del Paesaggio Dlgs n. 42 del 22 gennaio 2004 e s.m.i., artt. 29 comma 9bis e 182 comma 1, e linee guida applicative dell’art. 182 di cui al Dlgs n. 42 del 13 maggio 2014 del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo).

Tra i requisiti di esecuzione del contratto è, quindi, previsto l’iscrizione all’ELENCO DEI RESTAURATORI DI BENI CULTURALI EX ART. 182 DLGS 42/2004.

Prima della stipula del contratto del contratto si procederà alla verifica dell’iscrizione all’impresa (o dipendente di essa) al citato Elenco: in caso di mancata iscrizione l’operatore sarà dichiarato decaduto dall’aggiudicazione e non si procederà, pertanto, alla stipulazione del contratto.

Si richiede, perciò, di prestare attenzione nel manifestare l’interesse a partecipare alla gara in quanto, in fase di esecuzione, verranno verificate dalla Direzione dei lavori e dalla Soprintendenza le condizioni di cui sopra, per le singole e rispettive competenze.

