UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI GENOVA
CIELI - Centro Italiano di Eccellenza sulla Logistica, i Trasporti e le Infrastrutture 

	Determina a Contrarre Rep. No. 0000 del 15/06/2022


IL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO
VISTO
il D. Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e, in particolare l’art. 33, relativo ai controlli sugli atti delle procedure di affidamento, nel seguito il Codice;

VISTO
l’art. 1, comma 2 lett. a) della Legge 11 settembre 2020, n. 120, come modificato dall'art. 51 della Legge 29 luglio 2021, n. 108, che prevede la possibilità dell'affidamento diretto per acquisti di importo inferiore a € 139.000,00;

VISTO 
che ai sensi dell’art. 1, comma 450 della L. 296/06, come modificato dall’art. 1 comma 130 della Legge Finanziaria 2019, per acquisti di modico valore, di importo inferiore a € 5.000,00, non sussiste l’obbligo di ricorso alla piattaforma del Mercato Elettronico della pubblica amministrazione (MEPA) o ad altre piattaforme digitali quali SINTEL;

VISTA
la Legge n. 190/2012 (legge anticorruzione);

VISTA
la linea guida n. 4 dell’ANAC in attuazione del Codice, recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi degli operatori economici”; 

VISTA
la linea guida n. 3 dell’ANAC in attuazione del Codice, recante “Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni”;

VISTA
la Determina Dirigenziale Rep. nr. 56010 del 09/08/2017 di affidamento delle funzioni di Responsabile amministrativo del CIELI alla dott.ssa Silvia Orsino; 
CONSIDERATA
l’esigenza della Prof.ssa Lara Penco di rinnovare il servizio di file hosting Dropbox Plus per esigenze di memorizzazione e condivisione di file relativi alla propria attività scientifica;

RILEVATO 
che non sono attive convenzioni Consip e bandi MEPA di cui all’art. 26, comma 1, della Legge n. 488/1999 aventi ad oggetto servizi che soddisfino tutti i requisiti richiesti nella presente procedura di approvvigionamento;

CONFERMATA
la disponibilità finanziaria sul progetto 130-2017-LP-ALTRI-EP-N_001 (Circumvectio) del budget 2022;
PRECISATO che:

· ai sensi dell’art. 192 del D. Lgs. 267/2000 con la presente procedura si intende realizzare il seguente fine: gestione, archiviazione e condivisione file da parte della Prof.ssa Lara Penco, per attività di ricerca nei campi di competenza del CIELI;

•
la procedura ha per oggetto: rinnovo dell’abbonamento annuale al servizio di file hosting “DROPBOX Plus” per l’account della Prof.ssa Lara Penco, dall’11/06/2022 al 10/06/2023;
DETERMINA

1. per i motivi indicati in premessa, considerata la valutazione di congruità dell’offerta accertata dal RUP, per le ragioni espresse, e a garanzia di efficienza e tempestività, di provvedere alla acquisizione del servizio indicato, mediante affidamento diretto alla impresa:
Dropbox Inc., Berry Street, Suite 400, San Francisco CA 94107 (Stati Uniti) 


per l’importo di euro 119,88; con CIG: Z0636CB3D1;

2. di imputare la spesa di euro 119,88 (IVA compresa) sulla voce CO.04.01.02.05.01.17 (Altre spese per servizi) del progetto 130-2017-LP-ALTRI-EP-N_001 (Circumvectio)  del budget 2022;

3. di provvedere al pagamento tramite carta di credito;
4. di assegnare le funzioni di RUP alla Dr.ssa Silvia ORSINO (Responsabile Amministrativo).
	
	
	


IL RESPONSABILE AMMINISTRATIVO
Dr.ssa Silvia ORSINO

(firmato digitalmente)

