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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI GENOVA

AREA APPROVVIGIONAMENTI 

Settore Acquisto Servizi

IL DIRIGENTE
VISTO
il decreto legislativo del 18 aprile 2016 n. 50 e, in particolare l’art. 33, dello stesso Decreto Legislativo, relativo ai controlli sugli atti delle procedure di affidamento;

VISTO
l’art. 1 commi 449 e 450 della Legge 27 dicembre 2006, n. 296, Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (finanziaria 2007);

VISTA
la linea guida n. 3 dell’ANAC in attuazione del D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recante «Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni;

VISTA
la linea guida n. 4 dell’ANAC in attuazione del D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recante “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi degli operatori economici”; 

VISTA
la Legge 190/2012 (legge anticorruzione);

VISTI
l’art. 30 e l’art. 36 comma 2 lett. a) del D.lgs. 50/2016, che prevede la possibilità dell'affidamento diretto ad un solo operatore economico;
CONSIDERATA
l’esigenza pervenuta dall’Area Didattica e Studenti - Servizio Internazionalizzazione in data 27 settembre 2018 di procedere all’acquisto del servizio di ristorazione per i    funzionari dell’Agenzia Nazionale durante l’Audit Erasmus;
 VISTO

che le funzioni di Responsabile unico di procedimento sono state assegnate alla dott.ssa Maria Traino – Capo Servizio dell’Area Didattica e Studenti – Servizio Internazionalizzazione con decreto N. 4860 del 09/10/2018;
RILEVATO 

che non sono attive convenzioni Consip di cui all’art. 26, comma 1, della legge n. 488/1999 aventi ad oggetto servizi che soddisfino tutti i requisiti richiesti nella presente procedura di approvvigionamento; 

RILEVATO

che, ai sensi dell'art. 1 comma 149 della Legge di stabilità 2013 (Obbligo di acquisti di servizi e forniture sotto soglia comunitaria attraverso MEPA da parte delle Università) è presente il bando “servizi di ristorazione”, ma che questo non risulta essere idoneo a soddisfare le specifiche esigenze e tempistiche richieste dal servizio in oggetto;
CONSIDERATO
che, come richiesto dall’Area Didattica e Studenti - Servizio Internazionalizzazione, il ristorante che si occuperà della fornitura di tale servizio, deve essere specializzato nella cucina tipica Genovese e deve essere ubicato nelle vicinanze con Piazza della Nunziata, dove si svolgeranno i controlli dell’Audit Erasmus e dove gli stessi funzionari alloggeranno;
PRESO ATTO
di aver inviato in data 28 Settembre 2018 una richiesta di preventivo al ristorante la volpe e l‘uva - “Ristorante Gaia” e al ristorante “Cadraio” che rispettano le condizioni sopra riportate;
PRESO ATTO
che in data 04 ottobre 2018 il Ristorante “cadraio” ha presentato il preventivo di spesa, prot. n. 65814 del 05/10/2018, con il quale per il servizio sopra menzionato propone il menù alla carta facendo rientrare il costo comunque negli accordi con l'università ed il vino compreso è quello della casa, il Terramare dell'Az. Sassini delle Cinque terre.

PRESO ATTO 
che in data 04 ottobre 2018 il ristorante la volpe e l‘uva “Ristorante da Gaia” ha presentato il preventivo di spesa, Prot. n. 65586 del 04/10/2018, con il quale per il servizio sopra menzionato propone n. 3 possibili menù: Il primo menù di € 40,00, il secondo menù di € 35,00, il terzo menù di € 38,00 oltre la possibilità di poter cenare alla carta;
RILEVATO
che il Rup della procedura dott.ssa Maria Traino in data 08/10/2018 ha ritenuto piuù congruo il preventivo del ristorante la volpe e l‘uva “Ristorante da Gaia” ad € 35,00;
ACCERTATO
che la ditta aggiudicataria, “Ristorante da Gaia”, ha presentato l’autocertificazione inerente l’assenza di motivi di esclusione dalle procedure di appalto debitamente sottoscritta, e che si procederà alle verifiche di detti requisiti ai sensi dell'art. 71 D.P.R.445/2000;
CONSIDERATO 
che ai sensi del D.Lgs. 81/08, sono stati condotti accertamenti volti ad appurare l’esistenza di rischi da interferenza nell’esecuzione dell’appalto in oggetto, e non essendo stati riscontrati potenziali rischi, non risulta necessario provvedere alla redazione del DUVRI con i relativi costi per la sicurezza;
ACCERTATA
altresì la presenza, in conformità all’art. 3 comma 7 della legge 136/2010 della comunicazione in ordine alla tracciabilità dei flussi finanziari;

CONFERMATA 
la disponibilità di budget sulla COAN 04.01.01.07.03.02 del Progetto N. 100288–2018–MP–ERASMUS_01 per la quale la Dirigente dell’Area Didattica e Studenti Dott.ssa Maria Loreta Piras ha attestato la relativa disponibilità con comunicazione via mail del 27.09.2018
CONSIDERATO
    che ai sensi dell’art. 113 del d.lgs. 50/2016 l’incentivo per funzioni tecniche nella misura del 2% è calcolato sull’importo del contratto; 

DETERMINA
· di affidare, per le ragioni espresse, e a garanzia di efficienza e tempestività, il servizio suddetto al ristorante la volpe e l‘uva “Ristorante da Gaia” – partita iva 03600680106;
· di imputare la spesa complessiva di euro 245,00 (IVA al 10% inclusa) sulla voce COAN 04.01.01.07.03.02 del Progetto N. 100288–2018–MP–ERASMUS_01 del budget 2018 del Servizio Internazionalizzazione – Settore Mobilità Internazionale;
· di accantonare il fondo per le funzioni tecniche di cui all’art. 113 del D.lgs 50/2016, nella misura dell’2%, pari a € 4,9 calcolato sull’importo del contratto, sulla medesima voce Coan del Progetto sopra menzionato.
Visto,

Il Responsabile del Procedimento

Dott.ssa Maria Traino

  IL DIRIGENTE


                                                         F.to digitalmente 


                                                          Dott.ssa G. Maglione
