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DETERMINAZIONE A CONTRARRE
Genova, 15.09.2017
n.   6080
IL DIRETTORE TECNICO

 DI C.S.I.T.A.

PREMESSO
che in data 16 maggio 2017 il Dott. Silvio Durante Capo Settore Sistemi Centrali con RDA n.1848 ha manifestato l’esigenza di acquisire 5 nuovi terminali per la rilevazione presenze, a seguito della richiesta di rilevatori di presenze mod. Selesta TAU25 presso DISPO, p.le Brignole 2, presso SIMAV, c.so Europa 30 e di due rilevatori di presenza mod. Selesta ON3 per personale ipovedente da parte del settore Gestione Presenze;

CONSIDERATO
che la eventuale sostituzione del software con altro concorrente sarebbe economicamente svantaggioso necessitando la sostituzione o la modifica o la riprogrammazione dei rilevatori e la riprogrammazione dei software in uso che si interfacciano con questo; 

VERIFICATO
dal Responsabile Unico del Procedimento che, ai sensi dell'art. 1, comma 150 della Legge di stabilità 2013 (Obbligo di adesione alle convenzioni quadro stipulate da CONSIP da parte delle Università), non esistono Convenzioni CONSIP o stipulate dalla centrale di committenza regionale ad oggetto servizi analoghi a quelli in parola; 

VERIFICATO
dal Responsabile Unico del Procedimento che, ai sensi dell'art. 1 comma 149 della Legge di stabilità 2013 (Obbligo di acquisti di servizi e forniture sotto soglia comunitaria attraverso MEPA da parte delle Università), nell’ambito del Bando di abilitazione BENI sottocategoria Terminali interattivi esistono operatori economici che offrono beni analoghi a quelli in parola;
CONSIDERATO      
che, ai sensi dell’art. 1 co. 3 della Legge 7 agosto 2012, n. 135 “Spending Review” come modificata dalla Legge di Stabilità 2013 in caso di disponibilità di una sopravvenuta Convenzione nazionale o regionale a prezzi più favorevoli per la stazione appaltante rispetto a quelli dedotti nel contratto, lo stesso sarà sottoposto a condizione risolutiva espressa;
RILEVATO
 
che sono stati condotti accertamenti volti ad appurare l’esistenza di rischi da interferenza nell’esecuzione dell’appalto in oggetto e che non sono stati riscontrati i suddetti rischi, pertanto non è necessario provvedere alla redazione del DUVRI; non sussistono, conseguentemente, costi per la sicurezza;

RITENUTO
congruo l’importo di € 3.570,00 oltre IVA al 22% quale compenso per l’acquisto dei terminali per la rilevazione delle presenze come sopra dettagliato;

CONSIDERATO
che ai sensi dell’art. 113 del d.lgs. 50/2016 l’incentivo per funzioni tecniche nella misura del 2% trova capienza all’interno della somma stanziata;
CONSIDERATO
l’art. 63, co. 2 lettera b) del d.lgs. 50/2016 secondo cui: “Nel caso di appalti pubblici di lavori, forniture e servizi, la procedura negoziata senza previa pubblicazione può essere utilizzata: b) quando i lavori, le forniture o i servizi possono essere forniti unicamente da un determinato operatore economico per una delle seguenti ragioni: 3) la tutela di diritti esclusivi, inclusi i diritti di proprietà intellettuale;

VERIFICATO 
dal Responsabile Unico del Procedimento che la ditta prescelta, nel rispetto del principio di capacità ed idoneità tecniche oltre che dei principi contenuti nell’art. 30 c.1 del D.Lgs. 50/2016, è in regola con i controlli di cui all’art. 80 D.Lgs. 50/16;  
VISTO 
il decreto legislativo 18 aprile 2016. n. 50, “…in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture” ed in particolare l’art. 32 c. 2 in base al quale “Prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte” e l’art. 36 c.2 “le stazioni appaltanti procedono all'affidamento di lavori, servizi e forniture … secondo le seguenti modalità: a) per affidamenti di importo inferiore a 40.000 euro, mediante affidamento diretto, adeguatamente motivato…; 
VISTA
la delibera ANAC n. 1097 del 26 ottobre 2016 Linee Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

VISTO
il DR n.2817 del 1 agosto 2017 avente ad oggetto la costituzione del Centro dati, informatica e telematica di Ateneo - CeDIA;

VISTO
il Regolamento di Ateneo per l’amministrazione, la finanza e la contabilità in vigore dall’01/01/2017;

DETERMINA

1) di affidare alla ditta Selesta Ingegneria S.p.a. il servizio sopradescritto;

2) di dare atto ai sensi dell’art. 31 del d.lgs. n. 50/2016 responsabile unico del procedimento e direttore dell’esecuzione del contratto è il Dott. Silvio Durante;

3) di dare atto che il contratto verrà stipulato mediante corrispondenza commerciale

4) a tal riguardo si prevede una spesa pari a € 3.570,00 oltre IVA al 22% da imputare alla voce COAN 4.1.1.7.2.12. “Progetto attrezzature informatiche per scuole e dipartimenti” 
5) di prevedere l’imputazione dell’incentivo per funzioni tecniche del 2%, sull’importo oggetto della fornitura, pari ad € 55,60 al medesimo progetto;

                 F.TO IL DIRETTORE TECNICO DI CEDIA
                          Ing. Patrizia Cepollina
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